

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI Ár:
 Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken „ 9 K., „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Fejérváry és Tisza harca.

A gyülekezési jog megvonása.

Fejérváry Bécsben.

Nagyszerű színjáték: Tisza és Fejérváry állanak a porondon s civakodnak. A régi jó barátok, a hü cimborák. Tisza azt mondja Fejérvárynak, hogy amit tesz, az durva tapintatlanság, törvénytársítás és szabálytalanság. És válaszol a generális: a november 18 hőisének jobb volna hallgatnia, mert az volt aztán az igazi erőszak. A politika sötét és vigasztalan színeibe némi derű vegyül a marakodással. Különös a generális erőlködése, melylyel a kormány tényeit a törvényesség zománcával akarja bevonni. Hiába való fáradság, hiszen mindenki látja, hogy amit Fejérváryék tesznek, az igaztalanság. Legujabb tettük, hogy a gyülekezési jogot elkobozzák. Az ellenzék tudvalevően népgyülekezetet hirdetett vasárnapra minden ellenzéki kerületben. Kristóffynak szemetszurt a dolog s utasította a hatóságokat, hogy semminemű gyüleke-

zésre ne adjanak engedelmet. A népgyülekezet azonban ezzel a rendelettel még sem fogják megakadályozni.

Csodálatos, a dolog ilyen fordulása még mindig nem ábrándította ki Bánffy Dezső bárót a 67 rögeszméjéből. A nagybányaiakhoz intézett levelében azt írja, hogy egy erős nemzeti államot csak a 67 alapján lehet felépíteni. Hát most se látja Bánffy báró, hogy a 67 immár teljesen összeomlott és hasznavehetetlen?

Fejérváry Bécsbe megy.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök titkára kíséretében holnap reggel Bécsbe utazik. A délután folyamán a miniszterelnök audienciára jelentkezik a felségnél, kinek jelentést tesz a helyzetről s parancsait kéri a további intézkedésekre. A külföldi kereskedelmi szerződésekről is szó lesz a kihallgatáson. Most ugyanis egymásután közzéteszik a szerződéseket, legközelebb az Olaszországgal kötött szerződést, melyet az olasz király már aláírt. A jövő héten közös miniszteri tanácskozás lesz Bécsben, melyre Fejérváry báró ismét az osztrák fővárosba fog utazni.

Egy törzstiszt szava.

Tudósítónknak alkalmá volt beszélgetni egy magyar érzelmű közös hadseregbeli főtörzstiszttel, aki a következőket mondta:

Az abszolutizmus a magyar nemzet ellenállásán okvetlenül meg fog törni, még pedig a hadsereg miatt. Mert soha Ausztriának katonára úgy szüksége nem volt, mint ma. Az Olaszországgal való háboru küszöbön áll, talán már csak hónapok, vagy egy-egy év kérdése és ilyen hadsereggel, mint a mienk, csatába vonulni nem lehet. A gyalogsági századokban 30—40 ember lézeng, a honvédségnél egész ezredekben egyetlen altiszt sincs s a tüzérségnél egy ágyura két ember jut. Olyan viszonyok, amelyek a teljes vereséget vonják maguk után. Kardlappal és ostorral pedig ujoncozni lehetetlen. Mert egy lelkileg demoralizált sereg semmit sem ér. Erre példa Oroszország. Jó katona csak szabad polgár lehet.

Az életmentő.

Irta: Woods Henry.

A minap Chicagóból New-Yorkba utaztam. Kora reggel kijövök a hálókupéból s látom, hogy a vonat nyílt pályán áll. A kaulauz azt mondta, hogy már másfél órája állunk itt. Az igazak álmát aludtam, nem tudtam semmiről. Most gyorsan felöltözök. Kitekintek, és látom, hogy a vonat egy kis falu közelében van. Megreggeliztem s aztán az enyhe tavaszi levegőben a vonat mellett sétálgattam.

A vonatvezető türelmesen várta az indulás jelét. Mindig érdeklődtem lokomotivok iránt. Beszédbe elegyedtem a gépészszel, szívtartást kintálam neki, mire közlékenyebb lett és magához hitt. Körülbelül negyvenéves, jóképű, kedélyes ember volt. Elmagyarázta a gépszerkezetek rendeltetését, összefüggését. Megnéztem mindent jól, e közben a falon aranykeretet pillantottam meg, melyben mintha tücsök lett volna.

— Mi ez? Diszítés? — kérdeztem. A gépész mosolygott.

— Az is, de főképp emlék. Ez a tücsök nekem és még kétszázötven embernek életét mentette meg.

— Ez a kis bogár? Hogy lehetett az?

— Ráérünk, elbeszélhetem.

Kényelmesen elhelyezkedtem s figyelmesen hallgattam az elbeszélést.

— Nemrég, vagy egy évvel ezelőtt történt. Ugyanezt a vonatot vezettem, ugyanezzel a lokomotivval. Jim volt a fűtő, aki most is itt van a vonaton. Nézze, ott áll a távirtdahivatalnál. Jó fiu, de nagyon babonás. Szellemeke, álmokra, sejtelmekre esküszik. Ezelőtt kinevettem, mióta a fekete asszonyt láttuk, nem teszem.

Egyszer éjjel egy óraker indultunk el, hat óraker S. állomáson kellett volna megérkeznünk. Nagyon viharos éjszaka volt, szélvész dühöngött s szakadt az eső. Bódénk ablakához egész zuhatagok csapódtak.

— Nehéz utunk lesz, — mondá Jim. — Bár már vége volna.

— Mi aggaszt úgy, öreg gyerek? — kérdem tőle.

— Nem tudom. Vigyázz, valami baj fog ma esni.

— Ostobaság. Megáztál s félsz a széltől.

Az igazat megvallva egy kicsit magam is szepegtem, csak röstelltem a fűtőm előtt. Vonatunkat összeállítottuk. Legnagyobb rész

hálókupékból állt s engem éppen nem nyugtatott meg az a gondolat, hogy sok száz ember élete van rám bízva. Elindultunk, neki viharnak és éjszakának, át kereszteléseken, míg mennydörgésszerű robajjal a hidon keresztül a hegyek közé nem jutottunk, melyeknek szunnyadó visszhangját a lokomotiv éles fűtyszava felébresztette. Itt meghuztam a szelepet s lassu, egyenletes menetben haladtunk tovább. A kipróbált jó lokomotiv ötven mérföldet tett meg óránként.

Az első viziállomáson még egyszer megvizsgáltam mindent, Jim a lámpák után nézett. Minden rendben volt, tovább robogtunk. Jim erősen fűtött, szinte elrepültünk a szendergő helységek mellett. Egyszerre közvetlen magam előtt olyat pillantottam meg, hogy szinte meghül bennem a vér. Egy aszszony óriási alakja, fekete köpenyben, karjait kísértetiesen lóbálta. Szinte rámeredtem, ő még egy utolsót int és eltűnik. Rémületemben a fékhez sem tudtam nyulni. Jim éppen a tűznél volt elfoglalva. Mikor aztán föltekintett, csodálkozva kiáltott fel:

— Mi az? Tán kísértetet lát?

— Nem tudtam neki nyomban felelni. Izgatott voltam még. Egy szakadó folyamom átvezető hidhoz közeledtünk. Még nyugtala-

Hölgyek, urak és gyermekek részére csinos, tartós, elegáns és olcsó

Czipőket

csakis a
Központi Czipő és Kalap Áruházban
 Dréher söröző mellett vásárolhatunk.
 Elegáns férfi KALAPOK 3 koronától feljebb.

Bezárják a Kaszinót.

Az Országos Kaszinó társalgójában tegnap este egész pozitívással beszéltek, hogy Kristóffy ráteszi a kezét a Kaszinóra s bosszút áll a Rudnay Béla ellen való mozgalomért. A Rudnay ellen beadott kigilyozási indítvány még nem került le a napirendről; az ügy most ismét a választmány előtt van, még pedig a közgyűlési utasítással, hogy új határozatot hozzon. Elodázni nem lehet ezt a Rudnayra módfelett kínos ügyet. A kaszinó sok tagja valósággal sürgeti és követeli a választmány állásfoglalását.

Ez az általános hangulat a kaszinóban s ezt bizonyára besugta valaki a belügyminiszternek. Valószínű, hogy a kaszinót épp azért fogják bezárni, hogy Rudnay dolgában semmiféle határozatot ne hozhassanak. Nem lehetetlen, hogy a belügyminiszter már a jövő héten bezáratja a kaszinót. Vannak többen, akik a kaszinó feloszlását várják a kormánytól. Ha ez megtörténik: a kaszinó mintegy félmilliónyi vagyona a Tudományos Akadémiára száll.

Felmentett államtitkár.**Münich Aurél pénzügyminiszter.****Tisza reménye.**

— Távirati tudósítás. —

A pénzügyminisztérium vezetője, Popovics Sándor államtitkár — mint értesülünk — megkapta állásától való felmentését. Valószínűleg még e héten, Lukács György távozásának publikálásával egy időben ad erről számot a hivatalos lap. Popovics semmi körülmények közt sem volt hajlandó az abszolút kormány rendelkezésére állani s távozik, még mielőtt Münich Aurél átveszi a pénzügyi tárcát. A távozó államtitkár hatáskörét három új államtitkár kapja meg: dr. Papp Sándor miniszteri tanácsos, Benedek Sándor közigazgatási bíró és dr. Feichtinger Sándor. A kitűnő szakember nyugalomba vonulása így is zavarba hozza a pénzügyi kormányt.

A kabinetben különben most nagy változás készül. Kormánypárti forrás jelenti, hogy a miniszterek közül csak ketten maradnak meg a kormányelnök mellett, a többi a közeli hetek, illetőleg március és

nabb lettem. Alig egy mérföldnyire voltunk még csak a víztől. Ekkor Jim bizonyosan fölkiált és reszkető kézzel egy irányba mutat. Odanézek, megremegtem, a fekete asszony megint ott volt a síneken, ezúttal a vonat lámpáitól megvilágítva. Majd mozdulatlanul állt, majd táncolt, de egyre intett... vissza.

— Az isten szerelméért, — könyörgött Jim, — ne menjünk a hidon át.

A félelem szinte megdermesztett. Minden erőmből fékeztem. Hogy miért, magam sem tudom. Mikor megálltunk, zugott a víz előttünk. Leszálltam a bódéból, a vonat vezetője elébem jött.

— Mi történt? — kérdé bosszusan. Röstelkedtem. Asszony se közel, se távol, a szakadó esőben öt lépésnyire nem lehetett látni.

— Jelenést láttunk — dadogtam. — Nem tudom, mi volt, nagy fekete női alak, amely egyre visszaintett bennünket.

A hivatalnok a fejét esőválta.

— Megbolondult? Sajnálom ön, de hisz a hid itt van, gyerünk, nézzük meg.

Alig megyünk husz méternyire, megremélve állunk meg. Fekete örvény tántorgott előttünk, melyből a habok zugása hallatszott fel. A nagy esőzések től a folyó nagyon megdagadt, az ár elsodorta a hidat, csak néhány hasadt fagerenda és meggörbült vasdarab maradt a pilléreken. Távol kűnn a homályban pedig táncolt a kísérteties asszonyalak a levegőben, amint a lokomotív lámpájának fénye ráesett. Mintegy eszeveszett örömben

április havában másnak adja át a helyét. Elmegy Lukács, Kristóffy, Bihar, Lányi, Kovácsévics, megmaradnak: Feilitzsch és Vörös.

Tisza.

A haladókörben tegnap kiszámították, hogy a volt szabadelpárti képviselők közül nyolcvannak életkérdése, hogy a kormányhoz csatlakozzék. Ezeknek csak a pártvezetőség szerzett mandátumot, csupa szegény ember, aki odahaza a képviselőkódéssal elvágta a megélhetése többi fonálát, úgy hogy nem tud semmiképpen megélni, ha csak nem honatya. Erre az inventárta pedig a haladóknak azért van szüksége, hogy hivatkozhasanak az ország előtt, mennyi neves politikus csatlakozott a zászlaja alá. Amely a „haladó“ demokrácia programját jelzi...

A szabadelpártban erről a reménykedésről még nem tudnak semmit. A Tisza István tegnapi beszéde felvillanyozta az embereket, akik megint biznak a jövőben, melyet eddig véglegesen elveszettek tartottak, a párt intéző-bizottsága kiáltványon dolgozik, melyet szombatig elakar készíteni. Tisza István olyan komolyan lát hozzá a maga régi szerepe felelősségi kísérleteihez, hogy a jövő héten belvárosi választói által bankettet rendeztet, melyen a tegnapielőtti beszédéért erős kritikára akar reflektálni.

Pártkörök feloszlása.

A kormány — mint beavatott helyről jelentik — még a jövő hét elején felakarja oszlatni a pártköröket. Nehogy részrehajlással vádolják, beszűnteti a haladó-pártkör működését is, ami tudvalevőleg neki használt legjobbat, mert megtakarítja a drága klubhelyiség költségeit.

Fejérváry Bécsbe utazik. Vele együtt mennek Vörös és Feilitzsch miniszterek is, hogy részt vegyenek a közös minisztertanácsokon, melyeknek a kereskedelmi szerződések egész komplexumának életbeléptetésére vonatkozó utolsó intézkedések megbeszélése lesz a tárgya...

EGYHÁZ ES ISKOLA.

Jogászlap. A főiskola tanárkara még 2 évvel ezelőtt engedélyt adott a jogász ifjúságnak, egy kiválólag tudományos irányú folyóirat megindítására. Két év után végre megvalósult a jogász ifjúság ezen régi óhaja, amennyiben az összes jogászegyletek elhatá-

lóbálta karjait. A vonat vezetője előbb reá bámult, aztán rám.

— Ezért állította meg a vonatot?

— Ezért.

— Akkor több mint véletlen szerencse mentett meg ma bennünket.

Szóltalanul baladtunk vissza. Utasok jöttek elénk s kérdezték, miért állt meg a vonat. Egy körülbelül tizenhét éves chicagói is volt közöttük, aki okosabb volt mindnyájunknál. Végighallgatta az elbeszélést, aztán a lokomotív lámpájához fordult és behatóan vizsgálta. Figyelemmel kísértem, egyszerre csak sötét foltot látok az üvegen.

— Itt az ön fekete asszonya! — kiáltá.

Ott volt — ez a tücsök, az üveg belső oldalán. Mikor ujjammal megkopogtattam, felrebbent.

Ez az egész történet. A tücsök, amint föl-alá ugrált, támasztotta a fekete képet, melyet mi asszonynak néztünk. S amint hasztalan erőlködött, hogy kiszabaduljon, szárnyát egyre mozgatta s mi kiterjesztett karokat láttunk. Felizgatott képzelődésem persze meg is nagyobbította a képet s óriási asszony volt előttem. Hogy szegény tücsök hogy került a lámpába, nem tudtuk meg, tán mikor a vízi állomáson álltunk s Jim a lámpákat vizsgálta. Az kétségtelen, hogy mint fekete asszony életünket mentette meg. Ezért ráháztam be és akasztottam ide. Hadd emlékeztessen mindig az eseményre, melyet ön tán véletlenül fog mondani, én a gondviselés intézkedését látom benne.

rozták egy „Jogászélet“ című hetilap megindítását, melynek szerkesztőségét tegnap délután a közgyűlésen következőképp választották meg: Főszerkesztő Kuthy Sándor. Felelős szerkesztő a létesítendő Jogász-kör mindenkori elnöke. Szerkesztő Domonkos József. Főmunkatárs Takács Andor, a kik mellé a főiskola legkiválóbb tollforogatói sorakoznak.

VIDÉK.

Öngyilkos ügyvéd. Tatáról jelentik, hogy ott tegnap reggel agyonlőtte magát Balogh Lajos ügyvéd, nyugalmazott főszolgabíró. Balogh már hónapok óta panaszkodott, hogy nem tud aludni s valószínű, hogy betegsége kergette a halálba.

Benedek János Böszörményben. Dr. Benedek János szombaton Böszörménybe érkezik, ahol részt vesz a dalegylet első estélyén. Másnap beszámolót tart, ha ugyan a csendőrség azt meg nem akadályozza. Ha erre kétségtelen kilátás kínálkozik, akkor csak a dal-estélyen mondja el beszámolóját.

Eltűnt suszterinas. Csökmő községben a napokban eltűnt Maky Benő 15 éves suszterinas a gazdájától. Maky Benő nem szerette a mesterségét, más sorsra vágyott és ezért állandóan bus és szomorú volt. Napokig keresték, míg végre megtalálták tegnap. A falu végén valami félreeső, elhagyott istállóban felkötötte magát. A kötél két napja lógott és teste már feloszlásnak indult. A vizsgálatot az ügyészség megindította.

Aki szerelmet zsarol.**A revolveres udvarló története.**

A szerelmi hitóriáknak mérhetetlenül tág birodalmában is feltűnő, indulásában borzalmasnak látszó, de végeredményében komikus esemény színhelye volt ma egy kis tanyai ház. Ha a szabadon csapongó képzelet elbeszélést akarna írni, talán így kezdené a históriát:

„Kint busan sikongat a téli szél, meg-
rázza a letarlott ágakat, körülölelgeti a
lomba fatörzseket, majd dévajul belekapasz-
kodik egy lombjavesztett orgonabokor égnek
meredező galyába. — És ugyanekkor szer-
elmes lázban, egy gyönyörű leány szép
szemétől megittasulva, követelte Csöre Mihály
Hegedűs Juliánától, hogy álmatlan
éjszakáit, százszor elsirt ábrándjait a szép
Julis viszontszerelmmel jutalmazza.“

Am sajnós, nem novellát, hanem való
történetet kell írni. A prózai valóság pedig
az, hogy Csöre Mihály holt részegen beállít-
ott Hegedűs Juliánához, kezében töltött
revolvert szorongatott; a revolvert a leány
mellének irányozta és sötét arccal kérdezte:

— Szeretsz? Nem szeretsz?

Julis látva a veszedelmet, amelybe vá-
ratlanul keveredett, szemlesütve rebegette:

— Szeretlek Miska! Nagyon szeretlek!

Ekkor Csöre lebocsátotta a fegyvert és
elsütötte a földre.

— Látod, ez a golyó a tied lett volna,
— mondotta aztán — de még ha tovább
is komolykods, hát agyonlőlek téged is,
magam is.

Ezzel sarkon fordult és otthagya a
leányt. Hegedűs Julis elpanaszolta a nénjé-
nek a vele történt esetet, de alig kezdett
bele a mesébe, újból betoppant Csöre. Ugy-
látszik, hogy a mig odajárt, folyton ivott,
mert még sokkal mámorosabb volt, mint az
előbb. Újból elővette leghathatósabb szerelmi
argumentumát, a hallotvetű revolvert és új-
ból föltette a kérdést:

— Szeretsz-e Julis, vagy nem?

A leány nővére ezalatt a rendőrséghez
fordult. A rendőrök gyorsan megjelentek és
a szerelmes szívű udvarlót bekísérték a rend-
őrkapitány elé.

Mikor a kapitány kérdőre vonta, tudni sem akart az egészségről. Egyre csak azt hajtogatta:

— Ki van zárva! Kérem ki van zárva!

A kapitány azonban úgy végzett, hogy most Csöre „be van zárva“.

A VÁROSHÁZARÓL

A gazdasági intéző bizottság vasárnap délután, a hó 25-én a városi gazdatisztviselői bizottság elnöke alatt ülést tart, amelyen az állatoknak a Hortobágyra való kihajtásának határidejét állapítják meg.

Ragályos állatbetegségek nyilvántartása. A földművelésügyi miniszter tegnapi körrendelettel intézte az összes törvényhatóságokhoz, a ragályos állatbetegségek kötelező bejelentése ügyében. A körrendelet kiemeli, hogy miután a ragályos állatbetegségek elleni védekezés céljából a járványok központi nyilvántartása okvetlenül szükséges, elrendeli, hogy az összes hatóságok a tudomásukra jutott járványos állatbetegségekről haladéktalanul tegyenek jelentést a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi osztályához. A jelentés az e célra az összes hatóságok rendelkezésére bocsátott rovatos ívek útján történik, a melyen a betegség nemét, helyét, a beteg állatok számát, az intézkedéseket fel kell tüntetni. Ha pedig az állatbetegség elmúlt, vagy pedig az állat elhullott, ennek a bejelentésére szintén a hatóságok rendelkezésére bocsátott portómentes levelezőlapok szolgálnak. A körrendelet tegnap érkezett meg Debrecen városához.

A városházáról. Oláh Károly kulturális tanácsos tegnap több napra elutazott. Szabadidőjét a hó 28-án egy napra megszakítja s e napon itthon hivatalában lesz található.

A jóléti-bizottság ülése.

Debrecen nem enged.

Debrecen, február 23.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város jóléti-bizottsága tegnap este 5 órától egészen 8 óráig ülést tartott Szabó Kálmán elnöke alatt, amelyen jelen voltak: Kovács József, Fejér Ferenc dr., Szikszay Szabó József, Komlóssy Arthur, Márton Imre, Kiss Albert, Pálffy Gábor, dr. Kenézy Gyula, dr. Tüdős János stb.

Az alkotmányvédő-bizottság hosszú ideig tanácskozott afelett, hogy milyen magatartást tanúsítson a város a jövőben az esetleges meggyefőnőkkel vagy kormánybiztossal szemben.

A kiadott kommuniké a gyülelésről így hangzik:

Az alkotmányvédő bizottság rendületlenül ragaszkodik a közgyűlés határozatához és ezen határozatnak törvényes erővel való végrehajtására minden törvényes módon és eszközök igénybevételeivel törekszik. Az egész tisztviselői kar érdekeinek megfelelő anyagi és erkölcsi biztosítékok iránt a kellő intézkedések megtételtek.

Szóval Debrecen városa marad továbbra is rendületlenül híven elmentálló határozatához. Sem adót, sem ujoncot nem szolgáltat be a kormánynak s az ez iránybani

közreműködéstől tisztviselőit eltiltja.

Megjegyzendő azonban, hogy a jóléti bizottság tisztviselői anyagi érdekeiről megfelelő módon gondoskodni fog olyan alaptól, amely semmi körülmények közt le nem foglalható.

SZÍNHÁZ.

Hunyadi László.

A második opera előadás.

Olyan városban, a hol a hatóság kegyelme árad a társulatra, a hol ezeket raknak a művészet oltárára, a hol a közönség, mint az éhező a falat után, úgy áhítozik a színházért, legegységesebb kötelessége a színház vezetőségének, hogy gyarló, felületes, összezsébtett, a bérlet és az idő ledarálására szánt előadások után nyújtson legalább valami értékes dolgot is, a melyre valahogy rálehet fogni, hogy van benne egy kis művészi rekompenzáció. Végére a bojtortján közt is fakad virág.

A mikor Zilahy Gyula színházi jelentését kibocsátotta, programját kiadta, nem kevesebb, mint tizenhét operát ígért, a melyekről szívesen hittük el, hogy a tisztességes irányt leromboló kétes értékű darabok bojtortortájai közt, a művészet illatát árasztó virágokat fogják jelenteni. Az ígértet letörpült. Nyomorúságosan kicsi szám lett belőle. Tizenhét helyett kettő. Mert kettő volt. Egyik a Faust, ez tisztességes sikert hozott a szereplőknek, de a kiállítás dolgában alapos kifogásokat az igazgató szűkkeblűsége miatt. A másik Hunyadi László. Tegnap zajlott le. Ez már fokozta a hanyatlást. A kiállítás szegénységével bántóan ölekezett az előadás gyöngesége. Ezt a véleményem mi mondjuk, de aláírják mindazok, akik egy opera technikai, művészi és zenei konstrukcióját egy olyan vidéki színpadon, mint a debreceni, legalább halvány kópiában élvezni akarják.

Nos hát ez a halvány kópia sem volt meg. Azzal, hogy a társulat egy-két tagja sikeresen ad elő néhány énekszámot, még az egész előadás jó eredménye nem következik be. Különösen, ha készületlenség, a precizitás hiánya, a kiállítás gyarlósága, a jelenések színtelensége olyan módon ölekezik, amint tegnap.

Hát szabad ez a debreceni színpadon? Szabad a legnagyobb magyar zeneszerző művével, Hunyadi Lászlóval? Hát ki volt Erkel és mi az ő alkotása?

Erkel Ferenc a magyar zene apostola, kortársa volt Wágnernek, a bayreuthi nagy mesternek. Mikor az dörgedelmes hangján kiküldte a zenei forradalmat, ugyanakkor hódított az Erkel igéje is. Az opera roska-dozó, régi törmelék konstrukcióját kitatarozta, megerősítette. Nem üzent ő nyílt hadat az ósdi rendszernek, csak a modern zeneizlést és a fejlett művelés követeléseit oltotta operába. Azt akarta, hogy a zene tökéletes kifejezője legyen az érzelmeknek és ezt különösen Hunyadi László című operájában fényesen el is érte. Vagyis, hogy a zene és opera szövege közt ne legyen laza, semmit mondó összeköttetés, hanem szerves, szilárd kapocs fűzze össze a két tényezőt egymáshoz.

Bizonyosságot tehet róla minden, még a kevésbé zeneértő ember is, hogy mindez nem ragyogott ki a tegnapi előadásból. Hevenyén előadni Hunyadi Lászlót, még nem jelenti azt, hogy nagy és szent kötelességet rótt le a társulat a művészet oltárára.

Szabad egy opera előadását díszletek forgatásával, le és felrúgásával zavarni? Ez nemcsak az illúziót rombolja le, de a mesteri alkotás drága kincsét képező részleteitől is elvonja a figyelmet. És még hozzá milyen éles disszonanciákat teremtettek vele. A terembe lelógott egy másik terem fala, nyílt változásnál pedig a terem oldal-

falai felé sűrű fáknak még sűrűbb lombjai terjesztették ki galyaikat. Arról pedig ne is beszéljünk, hogy a díszletek egyrésze homlokegyenest ellentétben áll a jóízléssel.

Vagy az nem hiba, hogy az öltözékek vegyes kort ölelnek fel s hogy például Gara Mária modern frizurával jelent meg?

A legnagyobb magyar zeneszerző operáját, az apostol örökbecsű alkotását sem aprólékos, sem más szembeütő hibákkal előadni nem szabad. Különösen nem úgy, hogy értékes színpadi szituációt megnevelsen a közönség. Ha csak két operát tud előadni a társulat, adja elő úgy, hogy abból a szerző alkotásának sugarai ragyongjanak fel.

Mert láttuk mi Hunyadi Lászlót a debreceni színpadon olyan előadásban, hogy lelkesedés fakadt fel a közönség soraiban. A második felvonásban, mikor a magyar urak „Meghalt a cselszövő“-t éneklék, nyelve van, száz ember volt a színen. Komjáthy megbesülte annyira Erkel alkotását, hogy szereplésre nyerte meg a debreceni dalárdákat. Kirántott kardok sűrű tömege villogott, tűz volt a szemekben, lelkesedés ömlött el az arcokon s lázba hozták a közönséget. Festői, fenséges jelenés volt. Orkányszerű taps viharzott fel. Nem úgy, mint tegnap, amikor a lelkesedés egyetlen szikrája se pattant ki ebből a jelenésből.

Akkor a király esküje is csupa fény és magasztosság volt. Olyan színes, méltóságos jelenés, amelylyel szíveket dobantottak meg. Vakító fény tört meg a díszmagyaros tömeg során és úgy zugott a „Soká, soká éljen“ felséges dala, hogy rengett bele Thália temploma. Nem is volt benne olyan vaskos rendezői tévedés, mint tegnap, amikor a király sétálva tette le az esküt.

A tegnapi előadás hibáért csupán néhány jelenés kárpótolt. Ezt Békefinék köszönhetjük, a ki fölségesen énekelte. Lirai tenorja kellemesen csengett s hozzá értékes játékot is produkált. Zilahynéval előadott kettőse pedig mindkettőjük részére megérdemelt tapsokat teremtett. Kellemesen tűnt fel Radó Anna Erzsébet szerepében. Hangja, a milyen gyöngye mezzóban, olyan erőteljes és ezüst csengésű a felső regiszterekben. A nagy áriával koloraturját diadalmasan osillogtatta. Szegedről hatalmas babérkoszorút, virágkoszorút, csokrot kapott. Megérdemelte.

Sajnos, több dicséretet nem jegyezhetünk fel a tegnapi előadásról.

Gül baba. Huszka Jenő új operettje: Gül baba kerül holnap este bemutatásra. Az operettet többször játsszák egymásután.

Műsor változás. Zilahy Gyula néhány nap előtt azzal kedveskedett a közönségnek, hogy vasárnap délutánra kitűzte a Kintornás család népszínművet. Mi indította rá, nem tudjuk, de most hirtelen levette a műsorról s helyébe tette Az aranyvirágot, amelyet pedig erősen kifogásolt előadásban mutatott be. Lehet, hogy a Kintornás család előadására nem gyűlt volna zsufolt ház, de áldozott volna vele az elhanyagolt népszínműirodalom emlékének. Helyette most már újra operettet kap a vasárnap délutáni közönség.

A tegnapi felolvasó-est.

Debrecen, febr. 23.

Az egész művelt világ lelkesedéssel ünnepli mostanság a zene-művészet egyik legnagyobb mesterének, Mozartnak emlékeztétét, születésének 150-ik évfordulója alkalmából. Ennek a kegyeletos emlékezésnek áldozta a tegnapi estét, finom érzéssel a felolvasásokat rendező bizottság. Ünnepi hangulattal jött el reá a díszes, nagy közönség, mely zsufolásig megtöltte a római kath. főgymnasium hatalmas dísztermét. Freesz Endre tanár, ki igazi művészi érzékelével s zenei képzettségével a főgymnasium ének- és zenekart aránylag oly rövid idő alatt előkelő színvonalra emelte, meleg szavakkal, markáns vonásokkal állította szem elé a nagy halhatatlant, vázolván élete folyását, utólréhetetlen fényességű pályafutását.

Az est zenei számait Mozart műveiből válogatták össze s minden egyes szám teljes készülségű interpretálókra talált. D.-moll vonós-négyesét Spitz Lipót dr. (I. hegedű), Szemes Zsigmond dr. (II. hegedű), Altmann Hugó (viola) és Unger Lajos (cello) urak játszották, a Mozart-féle compositiók előadásánál elmaradhatatlan nagy finomsággal, művészi értelmezéssel, amely főképp a remekül fölépített Menuetben jutott érvényre.

A zenei óriás egyik legszivrehatóbb szerzeményét, az „Ave verum corpus” címűt, a róm. kath. egyházi vegyes énekkar adta elő tökéletesen odasimuló nagy vonós zenekar kíséretével; oly szép, oly általános volt a siker, hogy meg kellett ismételní a remek számot.

Kedves kivétel volt a sok komoly szám után Divényi Gyulának különben szintén komoly tanulmányra valló, de tárgyánál fogva könnyebb szerű felolvasása: „Komikum az életben és az irodalomban” címen. Az esztétikai magaslát megtartása mellett oly élvezetes előadásban tárgyalta témáját, hogy a közönség zajos tapssal jutalmazta a szerzőt a folytonosan fenntartott derűlt ségért.

A végső két pont már ismét Mozart műve volt. „A barátság” és „Szárnyain az áhitatnak” című dalszerzeményeket a róm. kath. tanítónőképző-intézet szép hanganyagu igen képzett énekara adta elő Sajó Berta kisasszony vezetése alatt; az olvadó szép dallamok ily sikerült előadásban méltán váltották ki a közönségtől a frenetikus tapsot. 6-ik szám symphoniájának négykezes zongora-átiratát pedig Alber Luiza és Fenyő Imre játszották, pompásan sikerült befejezést adva kitűnően összetanult játékkal az egészen sikerült estének.

UJDONSÁGOK.

* **Thaly és Bakonyi Debrecenben.** Dr. Thaly Kálmán és dr. Bakonyi Samu, Debrecen országgyűlési képviselői városunkba érkeznek s részt vesznek a holnapi függetlenségi bálon. Nem valószínű, hogy beszámolójukat, a mennyiben a másnapra tervezett gyülekezést a csendőrség megakadályozná, ott a bálon fogják a párthiveknek elbeszélni.

* **Betegsegélyző pénztárak vizsgálata.** Tegnap Vetéssy Béla rendőrfogalmazó és Papp József számvevő, pénztárvizsgálatot tartottak a kerületi betegsegélyző pénztárban, az önálló munkások betegsegélyző pénztárában és a pincér betegsegélyző pénztárban. Mindhárom helyen mindent a legnagyobb rendben találtak.

* **A rendőrfőnök Debrecenben.** Vaday ideiglenes rendőrfőnök tegnap délután ép oly váratlanul érkezett haza, mint amily váratlan volt az elutazása. Utazásához többféle kombinációt fűztek, melyek közül egy sem vált be. Így nem jött vele a királyi biztos, de még csak a rendőrség államosítását sem hozta magával, azt pedig mintha a kormányelnök őt szemelte volna ki Hajdumegye és Debrecen város királyi biztosává, a leghatározottabban megcáfolja. Tudomása szerint ezt még az illetékes körökben sem tudják. Sok a vállalkozó s nem tudnak közülök választani.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kerékgyártó János ref. 69 éves, Molnár János róm. kath. 68 éves, Koczmann Ferenc ref. 7 éves, Fekete Lászlóné ref. 78 éves, Moskulinecz János ref. 8 éves, Szilágyi Mihály ref. 71 éves.

* **Kereskedelmi alkalmazottak gyűlése.** A M. O. kereskedelmi alkalmazottak szakegyesülete f. hó 25-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor nagy taggyűlést tart, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívotnak. Az elnökség.

* **Csendőrszakaszok Debrecenben.** A tegnap esti budapesti gyorsvonattal egy csendőr őrnagy s több csendőrszakasz érkezett Debrecenbe. Allítólag azért jöttek, hogy a megye területén a képviselői beszámolókat meggátolják.

* **A tudományos akadémia elismerése.** A ruthén akció idején Kuthi Zsigmond az ösmert publicista érdekes röpiratot írt, mely gyakorlatiasságánál fogva felkeltette az illetékes körök figyelmét. Most a magy. tud. akadémia legutóbbi választmányi gyűlésén elismerését fejezte ki az érdekes social politikai tanulmány szerzőjének és művét könyvtárába helyezni rendelte.

* **Ló- és szekérösszeírás.** A ló- és szekérösszeírás serényen folyik a tözoltó lak-tanyán. Az összeírás e hó 28-ig fog tartani. A városi katonai ügyosztály felhívja az összeírásra kötelezetteket, hogy a jelentkezéseket ne hagyják az utolsó napokra, nehogy torlódások forduljanak elő.

* **Rákosi Viktor beszámolója.** Rákosi Viktor országgyűlési képviselő vasárnap délelőtt H.-Nánáson beszámolót tart. A gyűlés előtt a polgárság a h.-nánás ref. templomban istentiszteletre gyűl össze és csak ezután tartja meg Rákosi Viktor beszédét.

* **Katonalovak polgári használatra.** Tegnap a 16-ik huszárezred pótkeretéhez 52 darab ló érkezett, amelyeket egyes gazdáknak adtak ki használatra.

* **Vas- és fém-munkások gyűlése.** Nagy Sándor és társai a va- és fémmunkások nevében e hó 25-én, vasárnap délután a Korona szálloda nagytermében gyűlést hívtak össze s annak megtartására tegnap kérték ki a polgármester engedélyét. Kovács József polgármester az engedélyt meg is adta. A délután 3 órakor kezdődő gyűlés tárgysorozata lesz: 1. A vas- és fémmunkások helyzete. 2. A szervezkedés célja és haszna.

* **Mozgósítási hírek.** Egyre-másra érkeznek a mozgósításról szóló hírek. A hetedik hadtest parancsnoksága mozgósítás esetére szóló rendeltetési lapot küldött szét a tartalékosokhoz, amelyek ma érkeztek meg Debrecenbe. A rendeltetési lapot kísérő iraton a válságos helyzetre hivatkozik a hadtestparancsnokság, amely a mozgósítást rövidesen előidézheti.

* **A férfi és nő szellemi tehetségei.** Thompson, összehasonlító pszichológus, érdekes kísérleteket végzett a chikagói egyetemen olyan egyénekben, kik előadásait hallgatták s éveik a 20—25 közt váltakoztak. Tapasztalta, hogy a férfiak mozgása gyorsabb, mint a nőké, akik hamarabb is fáradnak el. A bőrön át történő érzések vizsgálatakor (tapintó és nyomásérzék, térérzék, hőérzék) kitűnt, hogy a nők finomabban éreznek, mint a férfiak, ami azonban nem érvényes mindenféle érzésfajta. A nők nagyobb érzékenysége a két pont megkülömböztetésére, általános érzékenységre s a nyomással okozott fájdalom érzésére vonatkozik. Elektromos ingerrel okozott fájdalom és az emelt súly megbecslésében a férfiak érzékenyebbek. Az i. lést illető küszöbértékek a nőknél mélyebben fekszenek, még pedig más vizsgálók adataival megegyezőleg. A szaglóérzék vizsgálati eredményei ellentmondók voltak; a megkülömböztető tehet-

ségben eltérés nem volt észlelhető. A felső és alsó hanghatár megállapításakor az egyedüli említésreméltó, hogy a férfiaknál az alsó határ mélyében fekszik. A látás vizsgálataiból kitűnt, hogy a férfiak a fény világosságának megítélésében, a nők pedig a színekben árultak el nagyobb tehetséget. Megállapították, hogy a nők emlékező tehetősége élesebb, mint a férfiaké s hogy a nők könyv nélkül gyorsabban tanulnak. Az általános tudás értékében a férfi és nő között nincs különbség. A nők jársasabbak az irodalomban, a férfiak pedig a természet-tudományi dolgokban. A férfiak fiziológiai szenvedélykifejezése erősebb, mint a nőké, de a jelleme mindkét nemnél megegyezik. Az öntudatos érzések érzékelése a nőkben határozottabb, ami nyilvánvalóan kapcsolatban van azzal, hogy érzékeik általában jobban vannak kifejlesztve. A férfiban a társasági érzés fejlettebb, a nőkben meg a vallási érzés. Érthető, hogy emiatt a nő fogékonyabb az előítélet, sejtelen és babona iránt. Mindkét nem kedélyhullámzásának mélysége, megnyilatkozásmódja és indítékának foka megegyező. A két nem lelkiismeretessége is megegyező, de a férfiak mégis őszintébbek s viszont a nők könnyen jönnek zavarba.

* **Felolvasó estély.** Az „Ivria” asztaltársaság f. hó 25-én, délután 5 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. városi bérház) jótékony célú felolvasó estélyt rendez. A tiszta jövedelem egy részét a szerencsétlen orosz zsidók segélyezésére, másik részét könyvtárak gyarapítására fordítják. Ütőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Műsor: 1. Megnyitó beszéd: mondja Krausz József ur. 2. Felolvas: dr. Goldman Armin ur. 3. Hegedű szóló: előadja Kardos Samu ur. 4. A zsidó társadalmi mozgalmakról beszél dr. Dömény Lajos ur. 5. Szaval: Steiner Izidor joghallgató ur. 6. Péntek este. Elbeszélés, írta és felolvassa: Fényes Jenő joghallgató ur. 7. Eleázár áriája a „Zsidónóhból”: éneklí Brück József ur, zongorán kíséri Fenyő Imre ur.

* **Izgalmas jelenet játszódott** le tegnap a Csapó-utcán. A 41-es számú bérkocsis ugyanis sebes hajtás közben elütötte Nagy Imre napszámot. Az elgázolt napszámot több sebtől vérezve a rendőrök szedték fel s vitték az orvoshoz.

* **Vakmerő betörő.** Kellemetlen meglepetésben volt része a napokban Kuczik Gáborné Teleki-utcai lakosnak. Tulajdonában ismeretlen tettes valóságos rablógarázdálkodást vitt véghez s temérdek értékű tárgytól fosztotta meg. A tettes később vakmerőségében annyira ment, hogy ékszeréit kezdte lopkodni. Kuczikné csak akkor vette észre a lopást, mikor már jegygyűrűje is eltűnt. A tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, hol állítása szerint a lopással több mint négyszáz korona kárt szenvedett.

* **A szóváltás vége.** Összeszóvalkozásból kifolyólag Dobránszki Gyulát úgy tuszkolták ki egy utcai koresmából, hogy szerencsétlenül terült el a földön és a jobb lába a bokában eltört. Hónapokig feküdt a kórházban, honnan csak most szabadult ki. Első utja a rendőrség volt, hol súlyos testi sértés miatt emelt panaszt bántalmazói ellen.

* **Betörés paprikáért.** A rendőrségen Farkas Jenő fűszerkereskedő tegnap panaszt emelt, hogy az éjfolyamán üzletébe ismeretlen tettes behatolt és onnan mintegy 21 korona értékű paprikát vitt el. Az ismeretlen tettes a raktárból egy üres táncsteremre nyíló ablakon hatolt be, hol az elszórt paprika mutatta útját. Hogy a betörő a paprikán kívül egyebet is vitt volna el, eddig még nem lehetett megállapítani. A betörőt a rendőrség keresi.

* **Elveszett egy aranyozott, forint nagyságu, női arccal ellátott fénykép-joujou.** Megtalálójá illő jutalomban részesül, ha a joujou-t Löfkovits ékszerészhez beadja.

* **Modern butor kiállítás.** Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy folyó hó 27 és 28-án az Ipartestület dísztermében Ungváry József ur részére készült butorokból kiállítást rendezek; a nagyérdemű közönség szíves érdeklődését tisztelettel kérem. Kovács Gyula, műasztalos, Darabos-utca 17.

* **Kicsérült boá.** A vöröskereszt bálon a palotás táncolók pipereszobájában, esetleg az étteremben egy fekete Persian és Skungs boát tévedésből elcséréltek. Nagy József prémesnél Piac-utca 30. szám bármikor visszacsérélhető.

* **Köszönetnyilvánítás.** Király Gyula tanácsnok úrtól egy magát megnevezni nem kívánó jótevő részéről 25 korona lett kezimhez juttatva a siketnéma iskola részére, ugyancsak e célra Aczél Géza főmérnök ur 2 koronát küldött hozzám, mely kegyes adományukért fogadják a szegény siketnéma nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly, tanácsnok.

* **Bámulatos dolog az,** hogy egy szépirodalmu szaklapot teljesen ingyen és portómentesen lehessen kapni. Pedig ez igaz! Az Első Alföldi Cognacgyár r. t. teljesen díjtalanul szállítja a legközelebb megjelölt Barack-Hiradót. E gyár gyártja azokat a híres barack-különlegességeket, a melyeket minden intelligens embernek ismerni és élvezni kell. E gyár Kecskeméten van.

* **Központi Banknál** gyakornok felvétetik.

* **A Korona Takarékszövetkezet** értesíti t. tagjait, hogy az első évtársulati betéteket f. hó 22-től kezdve a *délelőtti órákban* fizeti ki.

* **Egy óriási bálna hal** minden esont részét sikerült megszereznem, úgy, hogy most a női mellfűzők készítéséhez a legkitünőbb halesont anyaggal rendelkezem. Tekintettel a nagy mennyiségre, abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy minden elfogadható árban és vezetésem alatt készíthetek eredeti párisi és angol modell után bármilyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes mellfűzőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem lesz kénytelen más, rozsz rendszerű és szakértelem nélkül készített fűzőket viselni, amely pedig a női szervezetre könnyen káros hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mellfűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a legolcsóbban eszközölk. Szíves bizalmat és pártfogást kér tisztelettel Goldstein Karolina, Debrecen, Fő-piac, Lamprecht-palota.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olesó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zongoraszó.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik *caus- és* köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Katonai uralom az egész vonalon.

Működnek a királyi biztosok.

Éjjeli távirat.

Budapest, febr. 22.

Napok óta beléptünk a sokat említett abszolutizmusba. Bár három napja már annak, hogy a feloszlatott, de mégis feloszlatlan országgyűlést katonasággal szétkergették, a tényleges abszolutizmus azonban csak ma vette kezdetét. A királyi

biztosok megkezdik működésüket. Katonai pompával, vagy inkább fejedezettel bevonulnak székhelyükbe.

Az ellenzék tervezett népgyűléseit mindenfelé betiltják. Csoportosulásokat csendőrökkel akadályoznak meg. Képviselői beszámoló már nem létezik. Nyakig vagyunk az abszolutizmusba. Tudósítónk a következőket jelenti a kormánybiztosok fogadtatásáról:

Kolozsváry kormánybiztos ma délelőttérkezett Kecskemétre. Óriási néptömeg csoportosult a vasutnál. A kivonult katonaság azonban csakhamar kiszorította a vasuti állomás előtt levő nagy térről. A megérkezett kormánybiztos katonai fedezetel kísérték a városba. Lakását katonasággal őrzik.

Dániel kormánybiztos ma délután érkezett Veszprémbe. Nagy izgatottság volt az egész városban a kormánybiztos érkezésének hírére. A városban cirkáló katonaság minden csoportosulásnak elejét vette. Délután 5 órakor érkezett meg Dániel, akit kerülő uton, a Vásártéren keresztül vittek a részére fenntartott lakásra.

Csáky Zsigmond gróf kormánybiztos ma délután vonult be Kolozsvárra. A katonaság már a délelőtti folyamán megszállotta a vasuti állomást. Gyalogság és lovaság cirkált egész nap a városban, de a csoportosulást még sem akadályozhatták meg.

Nagy néptömeg várta Csákyt a vasutnál. Mikor a vonat megérkezett, katonatisztek fogadták a perronon és mintegy testőrség vették körül addig, míg a reá várakozó kocsihoz ért. Ekkor huszárok vették körül a nyitott kocsit és úgy kísérték a városba. A felbőszült tömeg szörnyű lármával fogadta a kormánybiztosot. Csáky a csendőr-laktanyára hajtatott, ahol lakást rendeztek be számára. Még a délután folyamán látogatásokat tett a város notabilitásainál. Elment Dózsa Endre alispánhoz, a kerületi parancsnoksághoz, az állomás parancsnoksághoz, a törvényszék vezető embereihez, a táblai elnökhöz és az egyetem rektorához.

Csáky gr. kolozsvári bevonulása, Boda Dezső volt debreceni kormánybiztos bevonulásának mintájára történt. Csupán egy ujságíró fogadott, aki előtt kijelentette, hogy a közrend és a közszépség fenntartására küldték oda és ezt ő minden rendelkezésére álló eszközzel fenn fogja tartani. A lapok támadásai ellen úgy fog védekezni, hogy minden a személye, állása vagy ragja ellen irányuló támadást tartalmazó lapot elkoboztatja. Ha azonban a lapok „tisztességes” hangon irnak, úgy a jóbarátság közte és a sajtó között fennmaradhat.

Mező János Tolnavármegye kormánybiztosa állásáról lemondott. Lemondásában az ellene felizgatott hangulatot hozza fel indoklásul.

Sényi Kálmán Barsmegye fő-

nöke betiltotta a mára hirdetett megyebizottsági ülést. A megyeházat katonaság vette körül. A bizottsági tagokat nem engedték a kapun bemenni és a gyűléstemet lepecsétolték. Erre a bizottsági tagok az alispán lakására vonultak, ott megtartották a gyűlést, ki-nondták az alkotmány védelmezésének harcát és hazafias dalokat énekelve elvonultak.

Nyitavármegye nem vette tudomásul a kormánybiztos kinevezését. Kormánybiztos nem ismer el törvényesnek és rendeleteit nem fogja végrehajtani.

Betiltott népgyűlések.

Budapest, február 22. Biharvármegye betiltott a megye területén minden politikai irányu népgyűlést. Okolicsányi László képviselő ma délelőtt Árokszálláson beszámolót akart tartani. A beszámolóra hirdetett népgyűlés engedélyét Balogh főszolgabírótól kérelmezte, amelyet meg is kapott. Ma 10 órára volt a beszámoló hirdetve, de mielőtt Okolicsányi beszélni kezdett volna, megjelent egy csendőrhadnagy 40 csendőrrel és feloszlásra szólította fel az egybegyűlt polgárságot. Okolicsányi erre felmutatta a főszolgabíró engedélyét, de a hadnagy még sem volt hajlandó a beszámoló megtartását megengedni. Csakhamar megjelent Balogh főszolgabíró, aki felelősségre vonta a hadnagyot.

A hadnagy kijelentette, hogy miniszteri rendeletre tiltotta be a népgyűlést. A polgárság a nagyvendéglőbe vonult, ahol 300 ember részére ebédet készítettek. A hadnagy bevonult a vendéglőbe és távozásra szólította fel az egybegyűlteket, a vendégössel pedig lezárta a helyiséget. Általános a felháborodás az erőszak ilyen módon való megnyilvánulása miatt. Okolicsányi Pestre utazott, hogy a vezérőrbizottságnak jelentést tegyen a történetekről.

Katonai konferencia.

Budapest, febr. 22. Miskolcra jelentik, hogy Brezovay megyeőrnöknél ma katonai konferencia volt, amelyen Konja altábornagy és Pollák ezredes vettek részt. A konferencián a szükség esetén beállható katonai elhelyezést beszélték meg.

Jelentés a királynak.

Budapest, febr. 22. Ma délután 4 órakor a miniszterelnökségen minisztertanácsot tartottak. Bihar honvédelmi miniszter kivételével a kabinet tagjai mind részt vettek az ülésen. A minisztertanács elhatározta, hogy az összes politikai pártköröket feloszlatja és erről jelentést tesz a királynak. Egy új ügyészi osztály felállítását határozta el a minisztertanács, melynek hivatása a sajtó ellenőrzése lesz és köteleessége minden izgatató nyomdaterméket elkobozni. Jelenti a tanács a felségnek, hogy az új választásokat csak május, vagy június hónapokban lehet megtartani, mivel csak akkorra remélhető az izgatott hangulat lecsillapodása és csak úgy kerülhet ki a többség. Végül az összes főiskolákat bezárják, mivel az ifjuság felcsigázott hangulata tüntetésre ad alkalmat.

A fiúmei konferencia elmarad.

Budapest, február 22. Az e hó 28-ára kitűzött fiúmei konferencia a kormány intézkedései miatt elmarad. Kossuth értesítette a konferenciára kiküldötteket, hogy a konferenciát bizonytalan időre elhalasztották.

TÁVIRATOK.

Pestmegye tisztviselői leköszöntek.

Budapest, febr. 22. Pestvármegye összes tisztviselői beadták lemondásukat. A lemondást azzal indokolják, hogy az 1886. évi XXI. tör-

Pénztárnok szabályozza joghatásukat és királyi biztost felettes hatóságuknak el nem ismerhetnek. Az összes tisztviselők, kivéve a levéltárnok és pénztárnok lemondását elfogadták. A levéltárnok és pénztárnok lemondását azzal az indokolással utasították vissza, hogy ők kezelik a megye vagyonát és míg azt teljesen rendben át nem adják, állásuktól nem mentetnek fel.

Kósza hírek.

Budapest, febr. 22. Napok óta az a hír terjedt el a fővárosban és a vidéken, hogy Kossuth Ferenc Olaszországba, Apponyi Albert gróf pedig Angol- és Franciaországba megy támogatást kérni a magyarság védelmére. A vezérférfiak kinyilatkoztatták, hogy e hírek minden alaptalantok.

Popovics államtitkár felmentése.

Budapest, febr. 22. Popovics pénzügyi államtitkár ma kapta meg a legfelsőbb helyről jövő kéziratot, amely szerint felmentik államtitkári állásától.

Prielle Kornélia betegsége.

Budapest, febr. 22. Prielle Kornélia betegsége rosszra fordult s környezete rendkívül aggódik, hogy a katasztrófa minden percben bekövetkezhetik. A nagybeteg orvosi és hozzátartozói veszik körül.

Nyiri a királynál.

Budapest, febr. 22. Nyiri Sándor királyi biztosi vezérőrnagy ma délután 11 órakor kihallgatáson volt a királynál, mely alkalommal visszaadta királyi megbízatását, amelyet február 13-án befejezett. Ő felsége nagyon kegyesen fogadta a tábornokot és megköszönte hűségese működését. Nyiri a napokban nagyobb kitüntetést kap.

Apponyi gyásza.

Budapest, febr. 22. Apponyi Albert grófot gyász érte. Anyósa, Ditrichstein hercegnő tegnap hirtelen elhunyt. Az agg matróna 82 évet élt.

MULATSÁGOK.

A csapókerthi függetlenségi kör folyó hó 17-én tartott táncvigalma alkalmával a jótékony célra felülfizettek: Szikszay Gyula 20 koronát, id. Boldizsár János, Dávid Mihály, Kiss Albert, Kovács János, Márton Imre és özv. Vass Andrásné 5-5 koronát, dr. Bacsó Dezső, Fésüs Lajos és Harangi Sándor 4-4 koronát, Lévy Sándor, Nagy Laci, Szemere Imre és Tóth Sándor (kereskedő) 3-3 koronát, Csomor Gyula, Dicsőfi József, dr. Kiss Gyula, B. Nagy János, Nyiri István, Püspöky Lajos, Szabó István, Tóth Miklós, Könyves Tóth Sándor, Uri Mihály, dr. Varga Lajos és Váray János 2-2 koronát, N. N. 1 kor. 20 fillért, Blaskó Ferencné, Kereszturi Lajos, Szabó Péter, Tomek Sándor és Tömpe Ferenc 1-1 koronát, Kádár Fajos 50 fillért. Összesen 104 kor. 70 fillért. Ezen szíves adományokért hálás köszönetet mond a rendezőbizottság.

Vendéglősök, kávésok mulatsága.

Debrecen, febr. 23.

Debrecen város szállodás-, vendéglős-, kávé- és korezmáros-ipartársulatának, valamint a Debreceni Pincérbetegség-élesztő Pénz-

tárnak tagjai tegnap igazán minden tekintetben sikerült mulatságot rendeztek az Arany Bika disztermében.

A mulatságra előkelő, szép közönség töltötte meg az Arany Bika disztermét. A táncmulatságot hangverseny előzte meg, a mely igazán magas színvonalon álló műsorával igen nagy tetszés mellett zajlott le.

A Magyarai testvérek zenekara nyitotta meg a műsort, melynek egyik érdekessége volt Zilahy Gyula színigazgatónak, a kiváló művésznek kacagató előadása. Egy maga adott elő egy vigjátékot, eljátszva annak mind a tizenhárom szerepét viharos hatás mellett.

Dr. Benedek János országos képviselő pompás költeményeiből adott elő néhányat, bizonyoságot téve arról, hogy nemcsak mint publicista, hanem mint költő is kiváló.

Kondor Ernő pompás magánjelenetei, kupiéi és saját zeneszerzeményeivel aratott igen nagy sikert. Eljátszotta általunk ismert esárdását is a Magyarai testvérek zenekara élén.

Fóthy Frida, a debreceni színház énekesnője hatás mellett énekelt több bájos dalt, közte Déry Alfréd egyik kedves keringőjét. Végül Sarkady Vilmos adott elő sok-sok taps közt kacagató kuplékat. A zeneszámokhoz a kíséretet Fenyő Imre szolgáltatta dicséretreméltóan.

A műsor lezajlása után vacsora volt, ezt pedig tánc követte kivilágos kivraddig.

A megjelent hölgyeknek a rendezőség művészi kivitelű allegorikus plüss táncrenddel kedveskedett, melyek Dávidházy könyvkötészetéből kerültek ki.

A rendezőség élén Hauer Bertalan, Németh András, Kovács Dezső és Rosenberg Simon állott, akiket az egész rendezőséggel együtt méltán illet dicséret.

A termet feltűnő szépen Janatka Alajos műkertész díszítette.

Jelen voltak a mulatságon:

Asszonyok: Rolich Edéné, Horváth Istvánné, Leskó Ferencné, Lévai Józsefné, Németh Andrásné, Bona Fortunatoné, özv. Bánóczy Alajosné, Löw Györgyné, Goldstein Gyuláné, Neumann Henrikné, Molnár Jenőné, Zelinger Edéné, Hlapka Andrásné, Juhász Jenőné, Böm Ferencné, Papp Józsefné, Schrehárt Edéné, Goldstein Lipótné, Kovács Aladárné, Senk Józsefné, Susniczky báróné, Vajda Sámuelné, Markbreiter Adolfné, Rozenberg Hermanné, özv. Fischer Jakabné, Székelyi Károlyné, dr. Márk Endréné, Alter Béláné, Rosenberg Simonné, Niklszburger Lászlóné, Wallerstein Lipótné, Fürst Béláné, Schneider Leopoldné, Fenyő Sándorné, Svéd Mártonné, Mihály Ferencné, Erős Jakabné, Weiss Mátyásné, Komzsits Alajosné (N.-Várad), Surányi Sándorné, özv. Rencs V.-né, Spitsz Ignácné, Kropf Mórné, Egri Ferencné, Papp Lászlóné, özv. Tóth Józsefné, Lovasy Károlyné, Pájer Ferencné, Földes Dezsőné, Németh Tituszné, Burger Ferencné, özv. Erdős Károlyné, Kiss Adolfné, Pozanics Jánosné, Viner Károlyné, Ujvárossy Mártonné, Hajnal Péterné, Ottó Sándorné, Weinstein Lajosné, Freidenfeld Rudolfiné, Ladányi Györgyné, Öhm Emilné, özv. Csengeri Ignácné, Szermer Lajosné, Klafel Jánosné, Kolozsvári Réz Andorné, Fixl Györgyné.

Leányok: Glück Margitka, Bánóczy Karolin, Zvér Margitka és Ilonka, Neumann Rózsika, Zelinger Margitka, Wein Frida, Goldstein Hermina, Aufrecht Hermina, Bacsó Margitka, Brunner Matild, Markbreiter Margitka, Fricser Hermina, Deutsch Margit és Gizella, Rosenberg Zsófia, Wallerstein Zsófia, Mátyás Gizella, Kovács Etelka (Nyiregyháza), Kemény Ilonka és Irénke, Falusy Ilonka, Merkl Teréz, Fóthi Frida, Stuller Mariska, Rószler Rózsika, Kovács Juliska, Papp Erzsike, Denk Ella, Burger nővérek, Hellenberger Jozefa és Katica, Ujvárosi Ágnes, Ottó Vilma, Freudenfeld Mariska, Rózsika és Annuska, Csengeri Sarolta és Juliska, Szermerka Irénke.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kőművesegédék a bíróság előtt. Hét kőműves segéd, nevezetesen Tóth János, Csáky Imre, Gebei János, Papp János, Nagy Lajos, Lénárt Imre és Balla András állott tegnap a bíróság előtt, hogy számot adjanak az 1904. évi november 30-án egy csoport munkáson elkövetett erőszakért és testisértésért. A btkv. 176. §-ába ütköző magánosokon elkövetett erőszak büntette és súlyos testisértés büntette címén vádolta őket a királyi ügyész, a melyet a nevezett napon úgy követtek el, hogy a helybeli bábaképző intézet helyiségén dolgozó kőműves munkásokat megtámadták, az állásról leolték és követeltek a bérhárból, mivel nem tartottak velük a bérhárból. Dr. Oláh Miklós törvényszéki bíró elnökléte alatt tárgyalta tegnap a bíróság e bűnügyet. A tegnapi nap folyamán csupán a vádlottak, az öt sértett és a két orvos-szakértő kihallgatására került a sor. A többi tanukat a mai nap hallgatja ki a bíróság, a mely után a vád- és védekezésekre kerül a sor. Valószínű, hogy ítélethozatalra csak holnapután kerül a sor.

HIREK.

Felmentett apagyilkos. Az Ohio állambeli Mariettában történt, hogy tíz napi tárgyalás után az esküdtszék felmentette Uhl Eddiet, ki atyját lötte agyon. A gyilkosság múlt év június 29-én történt, mikor Uhl Eddie agyonlőtte hasonnevű atyját, ki tulajdonosa volt az Uhl-féle szállodának. A gyilkosság után a fiatal Uhl megjelent a rendőrségen, de a rendőrség nem tudva még a gyilkosságról, nem fogatta el. Később azonban nemcsak őt, de anyját is elzárták, mint bűntársat. Uhlnek azonban még a múlt év őszén az esküdtszék gyenge elméjének jelentette ki és novemberben kórházba vitték, ahol január 16-án sorvadás következtében meghalt. A tárgyalás során bebizonyult, hogy a fiatal Uhl anyját védve lötte agyon házastárs atyját. Ennek alapján az esküdtszék fel is mentette a gyilkost. A bírói szobában zsufolva lévő hallgatóság roppant örömmel fogadta az ítéletet. Uhlnek barátai, vagy akik nem is ismerték őt, megelőzőleg siettek kezét szorítani azzal, ki anyját védve lett gyilkossá.

Óriási csatorna. A washingtoni képviselőháznak vasúti és csatornázási bizottsága elhatározta, hogy pártolólag fogja a tiszta víz terjesztését a csatornára, mely sz badalmat adjon arra a csatornára, mely az Erie tóból kiindulva, a tavat Pittsburggal kösse össze. A csatorna az Erie tóból Ashlandnál ágazik ki. A csatorna hossza 100 mértöld hosszú és 12 láb mély. A hatalmas munka építési költsége hatvan millió dollár van tervezve. A mesterséges vízi út célja megkönnyíteni az ércszállítását a tavak körüli ércvidékekről a Pittsburg kerületi vas- és acéltelepekhez. Ezzel egyidejűleg a társaságok új jellegű hajókat is akarnak építeni, melyek úgy a tavi, mint a csatornán való hajózásra is alkalmasak legyenek. A csatorna építési munkálataira tizenöt évi időt eagedélyeznek, bár a mérnöki számítások szerint 7 év is elég annak kiépítésére.

Négergyilkos magyar. Mihály József pennsylvaniai alcorni bányász házába minap este minden kopogtatás nélkül betért egyik bányász ismerőse, R. L. Harris, állítólag azért, hogy fölbozsantassa a már nyugovóra tért magyart. De ugyancsak pórul járt. Mihály József ugyanis abban a hiszemben, hogy a késői látogató, ki többszöri felszólításra sem felelt, lopás céljából jött be hozzá, revolvert rántott és lelőtte a négert. Mihály másnap önként jelentkezett a rendőrségen, mire letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték. A vizsgálat azonban igazolta, hogy önvédelemből történt a gyilkosság s így Mihály Józsefet felmentették.

„EMULSIO“

név alatt azon egynemű folyadék értendő, melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keveréke ad. A tej és tejfel természetes emulsiók, melyekben a vajzsiradék a legapróbb cseppekre van szétszétvá és egyenletesen elosztva. A SCOTT-féle EMULSIO teljesen hasonló összetételű, amely a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. Mindazon esetekben, mikor csukamájolaj használata ajánlatos, a SCOTT-féle EMULSIO előnyben részesítendő, mert az határozottan jó ízű és a mellett igen könnyen emészthető.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivó halász védjegy. **Kapható minden gyógyszerárban**

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszerára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.



CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Olyan lelkű hangon, annyi melegséggel mondta el ezt a szép asszony, hogy meggyőző erővel hatottak szavai a gyárosra.

— Tehát azt akarja, hogy elmenjünk innen?

— Azt. Hiszen nem is maradhatnánk.

— Egyidőre legalább!

— Én is úgy gondolom!

— A feleségem és a családja tudom hogy most már nem tűrnének meg magok között. De azt is tudom, hogy ők nem maradnak Fiumében. Bizonyos, hogy a Tarlai birtokára mennek.

— De ez nem lesz hamar.

— Ugy van. Néhány hetet bizonyára igénybe vesz, amíg végleg elhagyják Fiumét. E néhány hétre tehát nekünk innen távoznunk kell.

— Ugy van!

— Nem akarok velük találkozni! Még felébredne szívemben a múlt emléke s nem akarom, hogy e miatt nyugtalan perceim legyenek.

— Nagyon helyes!

— Még holnap elutazunk.

— Dehogy! Még ma!

— Az nem lehet, hiszen magának édesen előkészületeket kell tennie. Csomagolás, utikészületek. Erre ma már nincs idő. A hajó tudtommal este hét órakor indul. Tehát egy óra múlva. Egy óra múlva nem készülhetünk el.

— Ez ne aggassa önt. Én erre is gondoltam.

— Igazán?

— Tegnap mindent becsomagoltam.

Pénzem abban a kis táskában van. Kérek tízezer korona. Csomagjaim könn vannak a hajón. Most feladtam.

— Komolyan mondja?

— A legkomolyabban.

— Még erre is gondolt?

— Mindenre.

— Úgyesen elkészítette!... A sors rendelését látom benne... Mikor tehát igazán nincs vesztegetni való időnk, mehetünk.

— Most már az öné vagyok!

— És én a magáé!

— Ezt akartam! Más uton nem érhettem volna el. Így kellett ennek lenni és boldog, nagyon boldog vagyok, hogy ez ilyen jól sikerült.

(Folyt köv.)

NYILTTÉR.)*

Nyilatkozat.

A „Debrecen“ 44. számában „több temetkezési intézet tulajdonos“ néven megjelent nyilatkozatban cégem részes nem lévén, miért is ezt szives tugomásul hozom.

Dankó Béla,

temetk. int. tulajdonos.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

BELATINY PEZSGÓ

PARIS 1900 ARANY EREM

Győződjön

meg mindenki a valódiságáról, hogy a

Külsővásártér 10. szám alatt

áruba bocsátottam valódi fekete földi

Préselt szénát bálonkint 2 fri 90 kr. m.-mázsája

Ugyszintén 2188

Luczernát I-ső rendű, nem préselt m.-m.-t 4 forint.

Bár milyen mennyiségben kapható.

Farsangi alkalmi Ruhák

a legújabb fazon szerint, a legjobb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

női divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

dismagyar ruhájához

szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany

és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Nincs többé sertésvész.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) vszser, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arapor, szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild“ (Alapított a hasounevi párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Szülők figyelmébe!

A járványok idejében nem ajánljuk eléggé a családok

csoporthos fényképezését.

Együttal a **Gondy és Egey** céget, mely ily speciális felvételekre a legnagyobb műteremmel és páratlan gépezettel rendelkezik. Siessünk ott — **Szent-Anna-utca 5. sz.** — mielőbb megjelenni, nehogy a pótolhatatlan mulasztás vádjá érje a gondos családapát.

A képek kabinettől 1 négyszög méterig nem nagytással, hanem directo géppel vétetnek.

2125

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olesó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A **Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től**

Debrecen, Főplacz 65. szám.

Czegely-ház.

2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ m. sz. aláírási felhívása látható. 1866 A z igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bál kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongennette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olesó szabott áruhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolni, ha a szükséges postabélyeg be kellékelni.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

JÓ állású, csinos, fiatal ember szép leánynak, esetleg fiatal özvegynek ismeretségét óhajtja, kivel szabad idejét kellemesen tölthetné. Leveleket „Discretis“ jelige alatt a kiadóba. 5085

VIOLA, szerdán este vártam, szombat este 6 órákor ugyanott várni fogom. Tartson ön a kezébe ujságlapot. 5087

D. J. Nincs hely, kosarat nem kaptam még, ha jön irjon. 5090

ÁLLANDONAK levele van a kiadóban.

SZÓKE BANKHIVATALNOKNAK levele van a kiadóban.

Oktatás.

FELNÖTTEK OKTATÁSA. Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű irással, gyors számolással. Levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tanfolyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án új tanfolyam. Beiratás 11-1-ig városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépirás, gyorsírás, német társalgás és levelezés külön órákban. Kitűnően bevált tanmódszer, bámulatos eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a legjövendőmezőbb, legelőkelőbb állásokban. — Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

Ajánlat.

EGY különbejáratu butorozott szoba Hatvan-u. 24. sz. alatt keresztépületben kiadó. 5064

HADHÁZ-u. 34. sz. alatt egy lakosztály, mely üzlethelyiségnek is alkalmas, azonnal kiadó. 5059

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Kertész-Sándorfűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. 4632

FEHÉRNEM varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzése gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz.

KIADÓ LAKÁSOK. Kossuth-u. 9. sz. udvari I-5. emeleti három szobás teljesen modern lakás. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszusz világitás, fűtött udvar és jó vízió kut, május 1-re kiadó. 503

SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház, forgalmas helyen, melyben korlátlan italmérés van; 10 vendégszoba, táncterem, tekepálya, nyári mulató alakítható, továbbá vas-fűszerüzlet és dohány kisáruda is 6-12 évre bérbeadó. Boross, Hatvan- és Pesti-utca sarkok. (Vásártéri vasutállomásnál.) 5078

KIADÓ lakások. Kitűnő és olcsó 3 és 4 szobás modern lakosztály minden mellékhelyiséggel május 1-re kiadók Arany János-utca végén, Blaskovits telepen. 5091

Kereslet.

EGY esteli tanfolyamot végzett leány, ki könyvelésben eléggé jártas, pénztárnoknőnek felvétetik. Cím a kiadóban. 5056

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadékképes emberek felvételnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 4911

SEGÉD azonnal felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Debrecen. 5088

TEJET keresek állandó napi megvételre bár milyen nagy mennyiségben. Cím Tejcsarnok Simonfi-n. 59. sz. 5092

Eladás.

ELADO 1870 négyszögöl szőlő a Hatvan-utcai kertben, 11. járás. Értekezhetni Garai-utca 16. sz. 5060

HASZNÁLT ajtók, ablakok különböző méretekben eladó. Csapó-u. 16. 5084

Farsangi és alkalmi
Selyem és batiszt

BLUZOK

nagy választékban

**Kontsek
Kornél** nő- és
férfi-
divat

áruházában 2038

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

Piac-utca 56. szám alatt

egy szép

nagykerthelyiség

kertészeti, ipari célra
vagy vendéglőnek o

k i a d ó.

Értekezhetni: Urbanovics ez-
red szabónál ugyanott.

Több rendbeli lakás is kiadó.

Quodlinburgi és hazai termésű

Takarmány Répamagvak

Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere

Bákköy, Osibehur, Múhar, Óriástókmag, Takarmány- és Pázsitfű magvak, cukorirok.

Konyhakerti és virágmagvak

legelősebben — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküzlet: Csapó-u.

Van szerencsém a t. építető közön-
ség b. tudomására hozni, hogy nyiregy-
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben,
Piac-utca 71. sz. alatt

műépítészeti irodát

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak vala-
mint mindennemű épületek tervezését,
költségvetésének készítését valamint az
épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:

Pavlovits Károly,

2097

műépítész.

Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett első emeleti tükör salonokban a ma-
gyar és külföldi gyárak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, por-
cellán, majolika, chinaezüst stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

Alkalmi ajándékok

Menyasszonyi keleggyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.